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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000091/2012 

aan de Commissie 
Artikel 115 van het Reglement 

Mikael Gustafsson, Inês Cristina Zuber, Cornelia Ernst, Nikolaos Chountis, Marie-Christine 

Vergiat, Paul Murphy, Patrick Le Hyaric 
namens de GUE/NGL-Fractie 

Katarína Neveďalová, Britta Thomsen 
namens de S&D-Fractie 

Sophia in 't Veld, Baroness Sarah Ludford, Antonyia Parvanova 
namens de ALDE-Fractie 

Marije Cornelissen, Raül Romeva i Rueda, Nicole Kiil-Nielsen, Franziska Katharina Brantner, 

Ulrike Lunacek, Ana Miranda 
namens de Verts/ALE-Fractie 

Betreft: Toegang tot diensten en voorlichting inzake contraceptie in de lidstaten 

De reproductieve vrijheid vormt de hoeksteen van de volksgezondheid en gelijkheid. De Commissie 
heeft zich ertoe verplicht de beleidscoördinatie en de uitwisseling tussen de lidstaten van optimale 
praktijken in de strijd tegen de ongelijkheid op gezondheidgebied te steunen. Moderne 
voorbehoedsmiddelen zorgen voor een zeer efficiënte wijze van preventieve gezondheidszorg, omdat 
zij ongewilde zwangerschappen voorkomen en de noodzaak van abortussen verminderen, en zij zijn 
van essentieel belang voor het verwezenlijken van de essentiële gendergelijkheid en gelijkheid op 
gezondheidsgebied. In een aantal lidstaten is de toegang tot voorbehoedsmiddelen echter sterk 
beperkt, voornamelijk ten gevolge van het ontbreken van overheidssubsidie en juiste voorlichting over 
voorbehoedsmiddelen. 

In de projecten van de Commissie inzake de gelijkheid op gezondheidsgebied en de gendergelijkheid 
wordt geen prioriteit gegeven aan de reproductieve gezondheid van vrouwen en de toegang tot 
contraceptieve diensten. Tot de 88  gezondheidsindicatoren die de Commissie heeft ontwikkeld, 
behoren bijvoorbeeld niet de gebruikscijfers van voorbehoedsmiddelen of de onbevredigde behoefte 
aan voorbehoedsmiddelen. Het project REPROSTAT/verslag over de reproductieve gezondheid zal 
niet worden voortgezet en het is onduidelijk hoe de resultaten hiervan zullen worden gebruikt. In het 
programma Gezondheid voor groei (2014-2020) van de Commissie komt de seksuele en 
reproductieve gezondheid niet aan bod. Dit heeft negatieve gevolgen voor de gezondheid en het 
welzijn van met name vrouwen met lage inkomens, adolescenten en vrouwen in gewelddadige 
relaties. 

1. Wat doet de Commissie om ervoor te zorgen dat de data over de gebruikscijfers van 
voorbehoedsmiddelen en de onbevredigde behoefte aan voorbehoedsmiddelen, systematisch 
van alle lidstaten worden verzameld ten einde de ongelijkheid op gezondheidsgebied te 
verminderen? 

2. Wat doet de Commissie om initiatieven te ontwikkelen en de optimale praktijken inzake de 
toegang tot voorbehoedsmiddelen tussen de lidstaten te laten uitwisselen? 

3. Wat doet de Commissie om ervoor te zorgen dat belemmeringen bij de toegang tot 
voorbehoedsmiddelen, met inbegrip van het ontbreken van verzekeringsdekking, hoge kosten en 
het gebrek aan juiste en oordeelvrije voorlichting over contraceptie, aan bod komen in haar 
initiatieven inzake de gelijkheid op gezondheidsgebied en gendergelijkheid? 

4. Op welke wijze gaat de Commissie in haar initiatieven inzake gelijkheid op gezondheidsgebied 
rekening houden met de brede waaier aan resultaten van het project REPROSTAT/verslag over 
reproductieve gezondheid  en hoe zal zij handelen naar aanleiding van de aanbevelingen in het 
eindverslag van 2011? 
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